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Themen: Gleichungssysteme mit Parametern, Folgen

Aufgabe 1 Zeigen Sie, dass ein Vektor ~b =

b1
b2
b3

 genau dann Linearkombination von ~u1 =

−5−3
5

,

~u2 =

 1
−2
12

 und ~u3 =

 6
12
−48

 ist, wenn 2b1 − 5b2 − b3 = 0 gilt.

Aufgabe 2 Für welche s, t ∈ R ist das folgende Gleichungssystem lösbar?

2x1 + 4x3 + 3x4 + 7x5 = 1

x1 + 4x2 + 2x3 + 8x4 + 3x5 = 0

8x2 + 13x4 − x5 = −1
x1 − 4x2 + 2x3 − 5x4 + 4x5 = s

4x1 + 8x2 + 8x3 + 19x4 + 13x5 = t

Aufgabe 3 Invertieren Sie die folgenden Matrizen.

(a)

−2 0 1
0 1 0
1 0 0

 (b)

2 −3 1
6 −6 2
2 −1 2



Aufgabe 4 Bestimmen Sie den Grenzwert der nachstehenden Folgen.

(a)
1

n
· 4n4 + 3n2 + 2

3n3 + 2n2 + 3n
(b)

(4n− 2)(3n+ 4)2

(2n2 + 1)(6n2 + 2)
(c)

n2

n+ 4
− 2n

n+ 2
− n2

n+ 3


